



motokra, de hát ötven ember különben sem segítne rajtunk!

A család vagy harminczat úgy felbőszített, hogy rohant le szavazni, elve ellenére: ingyen! Mind a harmincz az ellenzékkel szavazott. A többi nem adta föl elvét: nem szavazott ingyen egyikre sem.

Mind igaz, mind szép csak azt hallgatja el a nevezett lap, hogy ez volt az az ötven zsidó, a kik három év előtt Vadnai Károlyra szavaztak -- Mezei Ernő ellen.

Mert ez az eset Miskolczon történt és nem -- Debreczenben.

Az se rossz, hogy a h. b. ö. s. r. m. é. n. y. i. kormányparti jelölt tisztelésére, előre megsütötték egy bikát, egy tehenet és egy -- ökröt.

A jelölt megbukván, kárba ment a sok pecsenye. Nem volt a ki elfogyassa.

No ha már így van (szólt valaki) el kell küldeni az egész hús-készletet... M. V. s. ár-helyre!

Hogy-hogy? Hát úgy, hogy széles Magyarországon még csak is a két m. vásárhelyi kerület választ H. B. ö. s. r. m. é. n. y. i. után, ott még lehet szükség kortes-husra! Másutt már nem.

Hogy meghallgattatott-e a javaslat, arról hallgat a krónika.

Kimaradtak a parlamentből Hermann Ottó, Enyedi Lukács, Pulszky Ferencz Szentkirályi Albert, Lükő Géza, Csanádi Sándor Rigó Ferencz, Göndöcs Benedek, Bittó István, Margitai Gyula, Bartók Lajos (8 napig tartott dicsőség után) Verhovay Gyula br Andreaszky Rác Géza, Szemecz Emil, Szilágyi Dezső és a többiek.

Öt év alatt sok feltámadás lehet még Az első legyen a Hermann Ottóé és az Enyedi Lukácsé.

Gili Balázs.

Kolozsváriak Debreczenben. Debreczen, jun 27.

Bérezes Erdélynek szép fővárosából: "kincses" Kolozsvárról érkeztek kedves vendégeink, kiket tárt karokkal fogad Debreczen lakossága. Vendégeink nagy részét földeszek képezik, kik eljöttek, hogy megismerkedjenek mezőgazdasági viszonyainkkal, s hogy megláthatták városunkat, mely már annyi jelet adta Kolozsvár iránti rokonszenvének. Isten hozta őket körünkbe, legyen itteni mulatásuk minden percze rájuk nézve kellemes s emlékeik közt sokáig tartó!

Kedves vendégeink tegnap a hajnali vonattal érkeztek meg. Dacára annak, hogy előzetesen úgy volt megállapítva, hogy a megérkezéskor mindenféle hivatalos fogadtatás mellőztetik, mégis szép számú közönség gyűlt össze a vasúti indóházban. Midőn a vonat bedübörgött, megzendült a Rákóczi-induló s felharsant az éljenzés. Rövid üdvözlő beszéddel Domokos Kálmán gazd. tanítézet vezetője fogadta őket, mire a kirándulás vezetője: Dr. N. a g. y. Mór városi tanácsnok válaszolt, megköszönve a szives fogadtatást.

Vendégeink mindegyike piros-kék szalagot (Kolozsvár színei) visel. Mindnyájan magán-házaknál vannak elszállásolva, Debreczen hagyományos vendégszeretete nem engedhette meg azt, hogy vendéglőbe szálljanak. Távol földről jött kedves testvéreink az erdélyi magyarság tipikus alakjai, különösen a földeszek, kik Kolozsvári népviseletben jelentek meg.

Keleti vonásokkal bíró, erőteljes alakok, munkára, küzdelemre edzve. -- A földeszek magukkal hozták zászlójukat is, mely gyönyörűen lobogó, szalagján a felirat olvasható: "Föld, édesanyánk! Téged ünnepelünk!"

Kipihenve az uti fáradságokat, a város-háza nagy termében gyűltek össze. hol meleg szavakkal -- utalva a két város régi összeköttetésére -- Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester üdvözölte őket. Az üdvözlésre hasonló szívélyes hangon Dr. Nagy Mór választott, uti társainak nevében hálás köszönetet mondva a debreczenieknek. Polgármesterünk szóval elmondva a programot, vendégeink egy ivre -- mely a level-tárban fog elhelyeztetni -- felírtak neveiket. Mi is ezen iv sorrendje szerint közöljük kolozsvári vendégeink névsorát:

Dr. Nagy Mór városi tanácsnok, Magyar Géza mezei rendőr-főnök, Kilin Miklós vár. bizottsági tag és neje, Cserna István szíjgyártó, Hirscher Ödön m. kir. állami jószágigazgató számtiszt, Bogdán Istvan kamarai al. elnök, s városi képviselő Ferencz Árpád vár. szállás-biztos. Gajgázó Tivadar megyei képviselő, Sinay Márton szigorú orvos, Terkál József kezyús, Hatházy Ferencz m. kir. dohánygyári vezető, Hatházy István földész, ifj. Lászlóczky Samu, Perká Béla fodrász, Havasi István és neje, Hajdu Mária Kónya Sándor kereskedő, Leew Frigyesné, Henter Adolfné, Haraszty Imréné, Henter Frigyes, Diószegi Mihály és neje, Hatházy Sámuel földész, Szilágyi György földész és neje Gál Zsuzsanna, Hatházy József, Gombos József és neje Gál Julianna, Albert Mihály, Bangur János és neje Demeter Agnes, Katona András és neje, Székula Ákos az "Adria" biztosító társaság főfelügyelője. Lászlóczky György, Kondász Ferencz a kolozsvári gazd. egyes. titkár, Lászlóczky Lajos kereskedő, H. Muci József bir. tokos. Sauffer József kereskedő, Jakab László vár. állatorvos, Puskás Béla kereskedő. Összesen tehát 46-an jöttek el.

A délelőtt folyamán Laky Lajos vár. tanácsnok kalauzálása mellett megtekintették a főiskolát. Az idő rövidsége miatt csak futólagos szemlét tehettek, de azért megnézték az egyház-kerületi tanács-termet, a muzeumot, a könyvtári termet, a Petőfi szobrot, benéztek egyes deák-szobákba is. A phisikai szertárban Nagy Pál főiskolai tanár sikerült mutatványokkal egybekötött előadást tartott. Megnézték továbbá a debreczeni csata emléket: a hős oroszlánt, a gazdasági tanítézet épületét, a Csokonai-szobrot.

Déli 3/4 12 órakor -- számos debreczeni által, különös vendéglátók által -- kísérvé -- a helyi vasutra ültek, -- a kolozsváriak, kik külön kocsiiban foglaltak helyet, itt is a város vendégei voltak.

1 órakor a Dobos-pavilonban kezdetét vette a 100--120 terítékű társas-ebéd, melyet Debreczen városa adott a kolozsváriak tisztelésére.

Az ebéden részt vettek városunkból: Simonffy Imre polgármester, Boczkó Sámuel főkapitány, Rab László s Laky Lajos városi tanácsnokok, Beér Kálmán Végh Gyula, Mézszáros Kálmán alkaptányok, Bészler Lajos t. tanácsnok, Török Gábor ferdész, Nánássy Ferencz városi bizottsági tag, Torday Gábor ügyvéd, Geréby Fülöp, Rickl Géza s Fabriczius kereskedők, Popper N. János keresk.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A veszedelmes fiu.

Micsoda? Ötven pengő adósság? No nézze az ember a haszontalan frátert! Ki mondom egyszer s mindenkorra, láss utána hogy hogyan elégited ki a hitelezőidet. En tőlem egy árva garast sem kapsz! Tisztességes ember ne kérjen kölcsön! Punktum!

Ezekkel a szavakkal utasította el Bordás uram, a gazdag tímár, hozzá pénzért folya modó jogász fiát, a ki éppen most végezte az első szemesztert s a ki a jogászetel zajában a főtebb meg ezvezt summát küldötte el az a p a által utalványozott zsebpénzen kívül.

De édesapám, te is voltál egyszer fiatal, -- viszonzá a fiu -- s magad meséltél sokszor, hogy mint vig pajtás hány vidám csiny elkövetésében segédkeztl és mint vándorló-legény hány gyümölcsfát és répaföldet tiportál le.

Nem kéne hát tőlem oly rosznéven vened, hogy én is egyszer kirugtam a hámból! S aztán nem lehetett másként tennem; a kirándulásokban meg a barátságos összejövetelekben nem válhatok szegényedre és nem ülhetek, mint a ki „svarccá“ lett, a kuszóbbn kívül!

Mesterlegény meg jogász egész más emberek és semmikép sem lehet őket összehasonlítani, -- pattant föl az atya. Ez él az apja zsebére s még semmi sem; amaz ellenben kitanult már s bárnikor megszerezheti a keze munkájával a kenyere! Ha azt hiszed, hogy csak a pénzkidobálással válhatsz becsületemre, avval hagyj föl, üsd az orrod inkább a könyveidbe és tanulj! És most még egyszer megmondom, hogy az ötven pengőt nem fizetem ki s azzal vége? Hallottad? Most aztán hagyj békével.

A véghatározat semmiesetre sem volt a Pista jogászgyerek inyére, mert a pénzt, a mit váltóra kapott, okvetlen ki kellett fizetni a lejárati napon. Gondolva, hogy apja törleszteni fogja az adósságát, annyira hagyta menni a dolgot, hogy már csak három napja volt az anyjára nem számíthat, mert annak minden szent, a mit az ura akar; bácsik nének volnának ugyan készletben, de pénz dolgában ezek is sokat fontolgatnak.

Itt csak valami jó szellem segíthet már vagy új pump.

Az imént leirt pénzügyi jelenet egy szép vasárnap reggelen játszódott le, mikor a Bordás familia éppen teljesen fölserelve a közel fűrdőhelyre, Halmosra akart kirándulni. Bordás apó jó háziúr és takarékos gazda volt, de ha mulatságról volt szó, nem sajnált rá semmit. Különösen kirándulásoknál nem irtóztott semminemű kiadástól, s hogy magának s övéinek egy jó napot csináljon.

Szomoruan vette a pipkáját Pista s zülei és két nővére társaságában a vasúti indóházhoz ment, a honnan a gózkocsi nemsokára Sármasra vitte őket.

Rövid pihenő után gyalog folytatta útját a család a víz partján, a kies fűrdőhely felé, elől Bordás apó a mamavál karján, bal- s jobbfelől, egy-egy bájos leányuk s mögöttük kullogott, mint egy megvert kutya, lehajtott fővel a diák fiuk.

Egyszerre csak -- Uram segits! -- mit lát a porban Pista? Gonosz szellemek játéka tán? Pista tekintete egy a földön fekvő tárgyra szegeződik merően, a mely tárgy nem egyéb, mint duzzadt pénztárca. Gyorsan felkapta s a saját kedves apjára jsmert benne. Egy

akad igazgató, Tasnády István, Szentesi István s mások. Magyar emberek lévén együtt természetesen, hogy a pohár köszöntők nem maradhettek el. Toasztokat mondtak: Simonffy I. polgármester, Kolozsvárért, mint Magyarország egyik hatalmas váráért. Tasnády I. a kolozsváriakért. Hatházy István (Kolozsvárról) Debreczenért és polgármestereért, Dr. Nagy Mór (Kolozsvárról) Debreczen városáért, Jenői Mikós a két város testvériségeért Hatházy Sámuel (Kolozsvárról) a debr. polgármesterét és főkapitányért, Kondász Ferencz (Kolozsvárról) a debreczeni gazda-közönségért, Popper N. János a kolozsvári ker. testületért s ennek jelen volt tagjért: Bogdán Istvánért, Kósa Barna a kolozsvári nökért. Bogdán István (Kolozsvárról) a vendégszerető házigazdákért, Jakab László (Kolozsvárról) Nánássy Ferenczért, Székula Ákos (Kolozsvárról) a debreczeni polgármesterét s végül Bogdán István a debreczeni nökért.

A 13 toaszt közül a kolozsváriak tehát 8-at, a debreczeniek pedig 5-öt mondtak. Delután 3 órakor az egész közönség -- kocsiokon -- kihajtatott a külső gazdasági tanítézet és földműves iskola megtekintésére. Valódi paradicsom most ez a hely. Már maga az oda vezető út oly gyönyörű, hogy a szép utakat nem nélkülözö erdélyiek is gyönyörködtek benne. A tanítézet előtt Domokos Kálmán igazgató üdvözölte a kolozsváriakat, mire Kondász Ferencz választott. Ezután Domokos Kálmán igazgató és ifj. Czellig István tanár kalauzálása mellett kezdetét vette a tanítézet helyiségeinek és a majoroknak megtekintése. Különösen a földeszek találtak sok élvezetést és hasznost a látványokban s nem győztek az intézet cselészteri berendezését dicsérni. Az intézet jelenlegi állapotáról szóló jelentést kiosztották a vendégek között. A szemleut csaknem estig tartott, melynek végével asztalhoz ült a társaság.

Itt is a számos pohár-köszöntő mondta, -- a legtöbb természetesen a tanárokért s az intézet további vizitálásért. Tasnády István (a 60 tagból álló halpai dalárda egy személyben) nagy derűltséggel bemutatta, hogy mint dalol a debreczeni és a pozsonyi kocsis. Sok élvezetet szerzett a közönségnek a gazdász-ifjak dalegylete, szabatosan előadott dalaival.

Az izletes vacsora elkölteése után megvált a kies helytől s visszahajtatott a városba. A mai napot a hortobágyi kirándulás veszi igénybe.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS „DEBRECZEN“

politikai, társadalmi és közgazdasági hirlapra. Julius I-én új évnegyed kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen“ megjelen naponként pntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak egy helyben mint vidékre Félvrvre . . . . . 5 frt. Negyedvrvre . . . . . 2 frt 50kr.

Hirdetések a legutányosabb árak mellett a kiadóhivatalban vételnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjek.

Előfizetéseik és hirdetéseik a lap részére Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) K.

rendkívüli nyíláson hullott-e ki vagy más módon? Elég az hozzá, most a flu kezei között volt, a ki most egyszerre bolond jökdvű lett. -- Trefálkozott a hugaival, csevegett anyjával, hosszasan értekezett a vizpart szépségeiről. Apja azonban még csak dörmögött, csak mogorván felelt észrevetéseire.

Elérve a fűrdőt megmászva s romokat és megbámulva a vidék szépségeit, végre az öreg Bordás azt indítványozta, hogy ebédelni menjenek, mibe az összes családtagok nagy készséggel beleegyeztek.

Az ebéd kitünően izlett a bor méginkább; a kerti zene fölülmulhatatlan s így mind, még Bordás tata is kitünő hangulatban voltak.

De az ebéd végeztével egyszerre oly piros lett az öreg, mint a pipacs. Tapogatta sorrá a zsebeit és halkán sóhajtott: -- Borzasztó, -- elvesztettem a tárczámat!

A fiu magasra emelte a talált pénztár czát s az utána nyuló apa elől hirtelen viszszaakapta, a mi fölött ez egy kissé meg is ütődött.

--- Ejnye, de nagyszerű, hogy megtaláltad! -- kiáltott föl az apa -- add ide!

De a fiu így replikázott erre: -- Tudod apám, hogy én jogász vagyok. Ki kezkeskedik nekem arról, hogy a Sármas és Halmos között talált pénztárca csakugyan a tied? Mindenesetre lehetséges, sőt valószínű is ez, de nem lehet-e a talált pénztárca és a tied között mesés hasonlatosság?

--- Eh ostoba filkő! -- ez az én tárczám. -- Van benne 25 - 30 frt papírpenz.

--- Ehol ni! -- veté ellen a fiu -- 25 - 30 pengő; lám, még nem is tudod megmondani a tárcád tartalmát; ez nagyon nehezít a dolgon -- Tudsz valamit a leletlopás jogi elintezéséről?

tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly urnak könyvkereskedésében is.

HELYI HIREK.

\* Uszoda megnyitás. Bizony nagy szó az, ha kimondjuk, hogy Debreczenben ma már -- uszoda is van! Debreczenben, a hol nincs folyóvíz és a hol az uszás testedző nemes sportját e miatt gyakorolni nem lehetett és testünk tisztaságát egy-két fűrdőház, otthon berendezett zuhany-készülék, kád, dézsa, vagy csak az egyszerű -- lavoir segítségével mozdithattuk elő. Ma már másként áll a dolog; városunk egyik vállalkozó szellemű polgára, Szikszay Gyula ur ugyanis -- óriási befektetések, hatalmas víznyerési munka után -- végre megnyithatta a maga uszudáját és a ki uszni, frissülni, tisztázkodni vágyók, kíséltál a nagyerdei fásor felé s él a jó alkalommal.

Az uszodát tegnap d. u. két órától hatig a rossz idő dacára már is mintegy háromszáz ember használta, öregek úgy, mint ifjak. Volt olyan ember is, a ki -- nem uszó létere -- leugrott a trambulínról oda, a hol a legtöbb ember lubiczkolt, vagy is a -- mély vízbe. Az uszómaster persze szerencsésen kihuzta a megnyitás alatt czigányzene szólt és az ideiglenes étkező helyiségben is fogyott a jó sör és hideg éték.

Az uszoda használatára vonatkozó egyes részletek megtudhatók a lapok hirdetési rovataiban és addig is, a mig az uszoda részletes leírását közölhetjük, szerencsét és sikert kívánunk Szikszay Gyula urnak valóban közhasznú vállalkozásához. Tréfaképen említjük meg, hogy az uszoda már is alkalmas szolgáltatott egy kereskedelmi czikk behozatalára, a mit eddig Debreczenben arannyal sem lehetett kapni. Megláttuk egy kirakatban az első -- uszó nádrágot!

\* Örült öngyilkossági kísérlete. B. L. kalaposmester neje 32 éves fiatal nő, három gyermek anyja, pár nappal ezelőtt pétérfá-utca 863. sz. a lakásának nyitott kútjába ugrott. Nem fult bele, még élve kimentették; a nagyfokú agryarkódás következtében elmejében annyira megzavarodott, hogy ma a kórházban kellett szállítani.

\* Lovassági tanfolyam felállítása rendeltetett el városunkban az I honvéd kerület parancsnoksága részéről az ezen kerületbe tartozó több honvéd tiszt részére, melyben részt vesznek Kottasz Ede huszár hadnagy mint lovaglasi tanár vezénylete alatt: Németh Béla (Zilahról) Besseyei Kálmán (N. Váradról) Kepes Jakab (B.-Gyula) Pathó Géza (Bpest) Grósz Dániel (N.-Várad) Koszorus Ferencz (Debreczen) Bucz Béla (Budapest) és Desztek Károly hadnagyok. -- A tanfolyamban résztvevők már is igen dicsőretré méltó előhaladásra tettek.

\* Kinevezés. Az igazságügyi miniszter előterjesztésére alügyészé a debreczeni ügyészséghez Sárváry Lőrincz itteni járásbírósi albiró nevezetett ki.

\* Az érmelléki vasut műtani bejárása f. hó 29-én lesz. A bejárason, mely alkalmasint két napot igénybe venni, a

--- Eh! mit leletlopás! Mi közöm hozzá. Add ide a tárczámat!

--- Édes apám, én ismerem fiui kötelességeimet, -- viszonzá komoly hangon Pista -- de most magasabb erkölcsi kérdéstről van szó. Nem lehetséges-e, hogy ha én most neked odaadom a tárcát, a törvény tolvajjá minősítené, téged pedig orgazdvává? A római jog 11., a pandekták 1191. s a mi polgári törvénykönyvünk 192. paragrafusa s a Carolina XII. fejezete értelmében az ily lopás négy évi fegyházzal, nehezít körülmények közt pedig -- és ilyen volna ez esetben az, hogy apa és fiu vagyunk a dologban részesek -- hat évi fegyházzal büntetettik. Erteni fogod hát, édes apám, hogy dacára minden gyermeki tiszteletnek parancsokkal szemben: ily körülmények közt a tárcát nem adhatom ki kezeim közül és a benne foglalt pénzből egy garast sem vehetek el. -- Ki áll jót érte, hogy nem jön-e a jogos tulajdonos minden pillanatban. és jogát a pénzhez bezabonyítja.

--- De Pista, mondok neked, hogy ez az én tárcám! -- szólt megdöbbenve a jogi tudományvk ilyenén bő tárháza előtt az öreg. Aztán -- ott jön a pinczér, és én nem fizethetek!

--- Bizonyos, édesapám, hogy kinos lehet, ha az embernek fizetnie kell és nincs miből, -- sóhajta szivből a jó gyerek.

--- Fiu! menydögöm adta, add ide azt a tárcát -- az én felelősségemre. Itt a pincér mindjárt, csak nem fogjuk magunkat blami rozni.

--- Akkor is édes apám csak magát blamirozza, -- mert Isten és emberek előtt mi gyermekei vagyunk, a kikért az apának kell fizetnie

--- Halld, kölyök, ne csinálj komédiát! Én miattaam lehet a könyvedben megírva, a mit akarsz, nem törődöm veled; mert még ha má-

miniszterium részéről Gyöngyössi János min. tanácsos a megyei közigazgatási bizottság részéről Dobozi Miklós főjegyző és Gyurkovits Kornél főmérnök fognak résztvenni. — A vizsgálóbizottság tagjai a nagyváradi indóházal gyűlekeznek d. e. 8 órakor Reggel kilenc órakor indulnak a helyi állomásról, délben Székelyhídon s este Er-Mihályfalván lesznek. Másnap reggel a székelyhídmargittai vonalrészt járják be. Az ugynevezett elosztó vonat, mely az egyes állomások helyek berendezési butorzatát szállítja s a kinevezett hivatalnokokat költözteti, holnap pénteken indul. — A vonat megnyitása és a közforgalomnak átadása, a múltan rendőri bejárástól van függővé téve, amennyiben azonban szakértők állítják, hogy a vonalrészt teljesen kész és kifogástalan: valószínűleg semmi akadály sem fog felmerülni arra nézve, hogy a megnyitási engedély azonnal kiadásra kerül. E szerint a vonalrészt július 1-én vagy a jövő hónap első napjaiban multhatatlan át fog adni a forgalomnak.

\* Az évizsúidó. A helybeli kir. törvényszék elnöke a helybeli kir. járásbírósnál következőknek engedélyezett szabadságidőt: Tóth Ferenc kir. járásbírónak július 4-től kezdve 6 hetet; Ferenczy Lajos kir. albi rónak augusztus 16-tól kezdődő hat hetet; Göbölly István igazgatónak július 4-től négy hetet; Nagy Gyula kiadóknak aug. 1-től négy hetet, végre Mészáros Károly írártárnoknak szept. 1-től kezdődő négy hetet. \* Lótenyésztési jutalom díjazás tartatik Debreczenben a f. évi július 31-én reggel 8 órakor a nagyerdői fűrdőház előtt. Díjaztatni fognak a sikerült szopos csikókkal bemutatott anyakanczák öt díjjal; három éves kanczák számára pedig négy díjjal. — A díjaztatás jelen lesz Kozma Ferenc min. biztos is.

\* Nyugdíjazás. Dr. Kerényi Miksa a helybeli 3. honvéd gyalog felbandár orvos főnöke ezredorvos, a mint értesültünk nyugdíjba helyeztetett.

\* Elhalasztott tárgyalás. A mármárosi zsidók ösmeretes sajtópörökben, tudvalevőleg ma, jun. 27-én kellett volna megtartatnia a végvártalásnak. Ennek határideje azonban ujjolag elhalasztatott szept. 5-ikére, meg pedig ugyan egy szerű (1) okból, mert most van. Lónyai János, mármáros-megye főispánjának a — jubileuma.

\* Ingatlanforgalma a debreczeni kir. törvényszék telkkönyvi osztályánál 1887. évi jun. 18-tól 25-ig. 1. Kerekes Géza és neje Papp Anna veszik Vecse Imr. tulajdonát 2000 forintért. 2. Möricz Ferenc és özv. Möricz Gáború átíratják a néhai Huszár Sándort ílelet ingatlanság felezését, átruházás okmány alapján értékelkü. 3. Steinfeld Ignác veszi Vecsey Imre és Vecsey Zoltán birtok telept 5800 ft r. 4. Varga István és neje Sütő Sára veszik Jöbi István há át ondódi szántó földje: 3000 fr. ft.

\* A custozzai ünnepély, melynek programját közöltük, pénteken reggeli 9 órakor tartatott meg a r. k. templomban. A díszes ravatal impozáns látványt nyújtott. A fényes segédlettel mondott gyászmeleát ös-szevígó és vonós hangszereken kísért vegyes kar gyönyörkódotté a nagyszámu közönséget. Cz apek karnagy vezetése alatt. Ez minden-esetre szebb volt, mint mult évben, a sok réz instrumentnak templomban visszütésöz harsogása. Az ezredparancsnok által rendezett e szép ünnepélyen részt vett a jelenleg itt időző Kuttig tábornok is.

\* Helyi rövid hírek. — Farkas Mór honvéd huszár százados, ki városunkból

se is az a tárcza, vagyok olyan állapotban, hogy pótoljam a hiányt.

— Ez által csak a büntetés súlyosbítását érné el édes apám — veté ellen a fiu.

— Az ördög vigye el az egész jogtudományodat! — kiáltott haragosan az öreg. — Hát nem látod, hogy a pincér, mint a róka, gyanakvólag ólálkodik körülöttnök? Már tán észre is vett valamit! Pista, add legalább kölcsön a tárcát!

— Kölcsön? Hát nem is te magad mondtad nekem ma reggel, hogy tisztességes ember soha sem kér kölcsön?

— No már itt mindennek vége! szölt fia ügyvédi tehetségén elálmélkodva az apa; hát nem saját feyveremmel vág e meg ez a fiu! — Pista, no nem bánom, — de — ah, még sem bánom, — hát tudod — ha ide adod a tárcát, megfizetem az adósságodat.

— Oh, te aranyos édes apám! — kiáltott föl jókedvűen a fiu — Itt a tárcza, bocsásd meg ravaszágomat. — Az oly helyzetben, a milyen az enyém volt minden kedvező körülmént föl kellett használnom!

Másnap Pista csakugyan megkapta az ötven pengét és sietett beváltani a váltóját. Hogy az öreg hosszú morális preloikációt tartott neki, az igen természetes; ebben aztán annak a reményének advtt kifejezést, hogy a tapasztaltak után azt hiszi, hogy a kedves fia későbbi pályáján megfogja jutalmazni áldozatait, a mit Pista öcsének nagy ünnepélyesen meg is ígért. — Bördás apó pedig a mamával tüzetes zsebvizsgálatokat eszközölt nehogy a leletlopás törvénye még egyszer ilyen kelepcebe vigye.

nem régiben B. Gyulára helyeztetett át, a napokban ismét ide helyeztetett vissza — Dohányföldiek. A város külsőségein fekvő dohányföldeket a jövő hó elején veszik szemle alá a pénzügyi közegek, a mezőrendőr kapitányi hivatal közbejöttével. — Dr. Slau ch Lőrincz nagyváradi püspök ünnepélyes beigtatása — mint illetékes helyről értesülünk — szeptember 17-én nagy ünnepélyességek közt fog megtörténni. — A debreczeni régi takarékpénztár által most épített nagy-szabásu bérház rajza látható egyik főterei díszmu-kereskedés kirakatában. Már a rajzból is kitünik, hogy ennél szebb épület nincs Debreczenben. A tetőzet toronyokkal szobrokkal lesz díszítve. — Az épület alapját már lerakták, s jövő tavasszal teljesen készen lesz. — Rabszatisztika. A debreczeni városi börtönben jelenleg 207 rab ül, és pedig 27 nő és 180 férfi.

\* Szép előismerés. László nap estélye alkalmával a debreczeni iparos ifjusági egylet elnöksége és ezen jóra való egylet dalárdája Boros Lajos tevékeny karnagy ur vezetésével megjelent az egyletnek tizenhárom év óta ügybuzgó alelnöke Lőrincz László hatvan-öt éves nyári helyiségén, hogy bebizonyítsa azon ragaszkodást és előismerést, melylyel az ifjuság irányában választott s ebből kifolyólag nevezett alelnököt nénapja emlékéül egy értékes tájpiával ajándékozta meg. Valóban szép és nem várt meglepetés volt az ottan egybegyűlt barátok és rokonoknak azon hű ragaszkodás és figyelem melyet az iparos ifjuság ezen alkalommal tanúsított. — Adja isten hogy kitüntetett férfinak számos ily kedves meglepetésekben részesüljön!

\* Az új templom harangjai közt 3 ma megérkezett Thury J.-fele harangöntő gyár egy képviselőjének kíséretében. Az új harangok elég nagyok, csak egyet lehetett behozni egy szekereken, melyet rengeteg népkísért, azt híven, hogy a harangok felhuzása is ma fog megtörténni. Ez azonban csak pár nap múlva megy végbe.

\* Remek fényképek vannak a Gondy és Egey cég részéről a Ganofszky és Kaszanczyk urak üzletei kirakatába kitéve. Folytonosan nagy tömeg csodálja a fényképezést ezen remekit s valóban Debreczen büszke lehet, hogy a szép művészetek ezen ágában ily remek művek produkálta nak.

\* A városi ház udvarán, tehát mindenfelől magas kőfallal körített helyen ma délelőtt a börtön helyiségek előtt fennálló 6 nagy jegenye ákác közül épen a középsőt egy nagy szelroham kidöntötte. A fa pedig már egy évtizedes s 6 méternyi magas volt.

\* Bortány. Panaszt vettünk az iránt, hogy a széchenyi-utca végén a közeli szőlőskertekbe kiránduló közönségnek vasámpontkint már nem lehet végig menni, mert az ott lézengő sok katona még több faczer nécséled erkölcselensége megbotránkoztató. A II. ker. kapitányság tettehe talán az ellen valamit!

\* Magán tanfolyam. A főgymnázium avagy főreáltanoda 6. osztályt végzett azon tanulók, kik a kereskedelmi akadémiába át lépni óhajtanak, miután a felvételi szabályok értelmében csakis az I-ös évfolyam sikeres végzése alapján lehet a felvételt a II-ik évfolyamra, — a f. 1887. évi július-augusztus hónapokban rendezendő magán tanfolyam on előkészítetnek a szaktárgyakból, névszerint kereskedelmi isméből kereskedelmi számtanból, nyelvekből. E tanfolyam július 1-én nyílik meg, hallgatói szeptember hóban szabályszerű felvételi vizsgálatra bocsáttatnak s annak sikeres végzése után a II-ik évfolyamra felvétetnek. Beiratás végett jelentkezni naponta a délelőtti órákban a debreczeni kereskedelmi akadémia igazgatóságánál Kelt Debreczen, 1887. június 27. Propper János, igazgató.

\* Vöröskereszt. A vörös kereszt-egylet központja felszölytötte a fiók egyleteket, hogy a vizkárosultaknak küldjenek segélyt. — E felhívásnak következtében a debreczeni fiók egylet küldött 50 frtot Többet most nem küldhetett, de ha minden fiókegylet ennyire megteszi kötelességét, a felhívástól szép eredmény várható.

\* Sertésvásár. A mai napon lefolyt sertésvásáron — miután a nagyváradi orsz vásárról kimaradt nagyszámu sertés hajtattott be, — a kövér sertés ára mmázsan kint 2—2 frttal esett.

x 50 000 forint ra rug a Kincsem-sorsjáték főnyereménye, melynek meg ezenkívül 4874 nyereménye van, s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt miert is nem mulasztadjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni.

\* Budapesti Hírlap. A „Budapesti Hírlap” ujesztendőkor pályafutása hetedik évébe lépett. Megelőzve, támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részvett. A „Budapesti Hírlap” nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét; mider pártérdek mellőzésével küzdött nemzünk és fajunkért, ez egyetlen jelzővel: magyarság! — Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolvá azt oly módon, mely pártatlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban még a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap” érte el; leguálszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozók egész seregén kívül, a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a menyivel egy magyar lap sem dolgozik; minden rova-

tot külön vezet gondoz, a helyi tudósítók kivül, a kik a nap történetét írják. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendszer levezlőn kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap” arról rögtön ne adjon hű és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap” politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál, írják más kiváló hazai publicistákkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. — Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. — Magyarország politikai és közlele felől távirati értesülésekkel látnak el rendszer levezlők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap; a „Budapesti Hírlap” távirati tudósításai manap már telj-sen egyfok on állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik ugy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendszer tudósítók kivül minden fontosabb esemény felől a szerkesztőség külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és hű értesítést. A „Budapesti Hírlap” e célokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi elelőtt 10 évvel még egy-egy hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a leggyorsabb értesítő organuma a sajtónak A „Budapesti Hírlap” Tárcsaronata Teleki Sándor gróf, Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók közreműködése mellett a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat kitűnő szarualiszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítóira van bízva. Rendőrségi és törvényeségi rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap” helyet foglalhat minden család a ztalan. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A regény csarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közöljük. Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr.; egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legelőnyösebben postautalvánnyal eszközölhetők követhető czim alatt: A „Budapesti Hírlap” kiadóhivatalának, VI. kerület, kalap-utca 16. szám.

\* A közönség köréből.\*) Tek. szerkesztő ur! A „Debreczeni Ellenőr” című lap f. é. 118. számában, az eredeti táviratok között, a h-nánási kerületi választásról, illetve a szavazás alkalmával történt eseményekről oly elferdített közlemény találtatik, melyet, mint rosszakaratu rágalmat, kénytelenek vagyunk komolyan visszautasítani s a tiszta igazságot következőkben előadni! Ugyanis nánási választó polgár van életben 770, ezek köztül leszavazott Ónodi Gézára 671, György Endrére 66, a le nem szavazott 33 szavazók köztül többen a mezei munka mellett voltak elfoglalva, továbbá némelyek ágyban fekvő betegek.

Hogy semmi erőszakoskodás nem történt, ezt az igen tisztelt választási elnök ur hiteles igazolhatja. A fentebbi számok legtitstáiban igazolják a kérdéses sürgöny valótlanágát, mert 170 szabadelvű párti Nánáson nem léteznek, szavazni pedig csak 66 egyén jelent meg, és pedig a legelső csoportban mintegy 25 választó, a többi választók és pedig az iz aleiták, jöttek az oldalkapun egyenként a nélkül, hogy egy függetlenségi választóval is találkoztak volna, a városban szét szórta tartózkodott többi választók pedig hármással s negyesevel kocsiokon lettek beszállítva!

A függetlenségi választók a városháza előtti téren katonaság által egy csoportban voltak elkülönítve; a közlekedési vonalon csupán bámulónők s gyermekek voltak, azoknak a gunyolódását megtámadásnak számítani nem lehet; szavazó polgár részéről visszaelés nem történt, életveszélyben senki nem forgott h a csak a távirati szerkesztője nek a józan esze nem. Az intelligens emberek közül azok, kiknek szándékuk volt leszavazni, le is szavaztak.

Hogy Oláh Istvánnak a házára ment volna az Ónodi párt, az valótlanág s hogy a család tagjai gyógykezelés alatt volnának, abból egy szó sem igaz. — Valóban egy új krajezar kara sincsen Oláh Istvánnak. Lehet, hogy az elvonuló Ónodi-párt lelkesen éljenezhette szeretett jelöltjét a vasárnap délelőtti órákban, de nem észjaka. Viszont a dorogi György Endre-pártiak a vagonból löttek is.

Egyébaránt a függetlenségi párt választói semmiféle egyvert, vagy botot magukkal nem hoztak, míg a szabadelvű párt főkortesere revolverrel fegyverkezve jelent meg, így egy másik nem is szavazó egyén szinte pisztolyal jelent meg a választási helyen, ezen két fejre vezető el is koboztatott tőlük, a többi felre vezetett, nem is választó, napszámra felfoga-

\*) Ezen rovatért melyben közérdekű felszólalások díjlanul közöltetnek, a szerkesztő csakis a sajtóhatóságokkal szemben vállal felelősséget.

dott néhány egyén nagy dorongokkal jelentek meg a választási helyiségen.

Ezekköl kitűnik a kérdéses távirat teljes valótlanága, s az illető közlelnek ferde eljárása.

Vegye tekintetes szerkesztő ur szives üdvözlétünket.

H-Nánás, 1887 június 23.

Id. Kovács László, a h-nánási füg. etl. alelnöke.

Udvarhelyi József, megye biz. tag.

Nagy Gábor, városi képviselő.

Mikó Sándor, városi képviselő.

Magi Sándor, birtokos.

Nagy Bálint, birtokos.

Galgóczy Miklós.

Timári Miklós.

Tóth István.

Farkas Sándor.

Barczay János.

Radó József.

Ónodi András.

Takács András.

Nyakó Sándor.

Nagy Lajos.

Nyakas János, mint kiküldött bizalmi tag.

Nábrádi Benedek.

Dobos Gábor.

Aszalós Pál.

L. Ambrus István.

Takács Miklós.

Daróczy Jakab.

Bodor Mihály.

D. Nagy Miklós.

Nagy Sándor.

Hadas Ferencz.

Csiha Gábor tanító, a függ. párt. választmányi tagja.

Révész Mihály, v. képviselő.

Mikó Gábor.

Szűcs István.

Papp János.

Máró István.

Rékasi Ferencz.

Zsiga Imre, v. képviselő.

Debreczeni József.

L. Szabó Sándor, v. képviselő.

Magi Bénémin.

Szilvási Gábor.

Szabó Sándor.

Molnár Sándor.

Murvai Miklós.

Takács Ambrus.

J. Tóth Gábor.

Pongor Imre, v. képviselő.

Nagy Gábor.

Mikó László.

Kállai Sándor.

Tóth Bálint.

Mayer L.

Berencsy Miklós.

Kállai Sándor, v. képviselő.

Lente Lajos, v. képviselő.

Nagy Imre.

Murvai László.

Hegedűs István.

Igmándy Kálmán.

Magi Miklós.

Id. Nyakas András.

Fülep József.

Csorvásy János, v. képviselő.

Sebestyén József, megyei biz. tag.

Török Márton.

Daróczy Sándor.

Izso Sándor, v. képviselő.

Vitányi József, megyei biz. tag.

Kola István.

Bala István.

Otvös Mihály.

Ormós Sándor.

Varga Sándor.

Kun Gábor.

Vitéz Sándor, megyei biz. tag.

Molnár László.

Pálóczy Imre.

Radó Lajos.

Fehér László.

Dálóczy Gábor.

Csiha Elek.

Kiss László, v. képviselő.

Fehér Gábor.

Kónya János.

Nagy Ambrus, megyei biz. tag.

Csiszár Imre.

Tokaji László.

Kola Gábor, városi képviselő.

Kun László, városi képviselő.

K. Nagy Ferencz, egyleti elnök.

Magyar Gábor.

Fazekas Imre.

Paulovich Pál.

Kassay Imre.

Daróczy Miklós.

Molnár Sándor, városi képviselő.

Bata Imre, városi képviselő.

Sebestyén László, városi képviselő.

Szabó Imre.

Daróczy Miklós.

Dobos László.

Szentgyörgyi Imre tanító.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre

Kiadó Kútasi Imre

Nyilt-tér.

Barta Etelka a név alatt küldött két levelet K. A. megkapta, választ is mindakettőre. — Az utóbbit azonban mivel B. E. nem jelenetkezett, K. A. maga vette vissza mintegy két héttel később; de az elsőre nézve csatlakozik B. E., ha azt hiszi, hogy írója vette vissza. Nyilatkozék, hol és mikor találkozhatunk?

Az a bizonyos K. A.

Budapest, 1886. dec. 1.  
A mosókonyhákban alkalmazásban álló s Önök által szállított 2 db 3. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben czélszerűnek és előnyösnek bizonyult s midőn ezt készséggel igazoljuk, egyidejűleg kijelentjük, hogy gépeket mindazoknak, kiknek ilyenmő gépre szükségük van, legjobban fogjuk ajánlani.  
Grand Hotel Hungaria Hartmann f. s. k.



### mosó- és facsarógépünkkel

(STRAKOSCH és BONER szabadalma)

egy személy egy nagyobb háztartás fehéreneműit, néhány óra alatt, a fehérenemű rendkívüli kímélése, szappan, tüze ökönyag és idő megtakarítása mellett hőfehérre és moss. Vasmángorlók csinos és czélszerű kiállításával.

Kaphatók Magyarország egyedüli vezér-ügynökeinél

### Schleinz Károly és társainál

Bpsten. VIII. stáció-utca 47. és V. harminczad utca 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3 órákor.

Részletfizetés mellett is kapható.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Teremi, Erd. 1886 nov. Elismerem, hogy a részemre küldött 1. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben nagyon czélszerű, elég könnyen jár s a háztartásban nélkülözhetlen.

Gróf Bethlen Mark s. k. Sz. Fehérvár, 1887. márc. Ismételve csak is a legjobbat mondhatok mosógépjükre. Több ízben meglelt támadva azon helytelen kijelentéssel, miszerint a ruhát ronthatná, pedig biztosítottam, hogy ez nem áll, mert utóbbi időben egy egész menyasz szonyi kelengyét mostam a géppel és a svájci himzsek egy színt a francia csipkék, a legkevesebbet sem szenvedtek. Cichini Kálmán s. k. Esztergom, 1886. decz. Az önkönl megröndelt 2. sz. mángorló gép igen jó munkát végez. Teljesen megvagyok elégedve. Rajner Agnes s. k.

Budapest 1886. nov. 23.  
Tapasztalat folytán a mosó- és facsarógép felől szivesen értesitem Önöket, miszerint kifogástalan és tiszta mosás, a fehéreneműek kímélése, könnyű kezelése, valamint szappan és idő megtakarítása tekintetéből gépeik tökéletesen megfelelnek a szokásos bizvást ajánlhatom.  
Ker.ész Tótor s. k. Dorottya-utca 1. sz.

**SCHWALB ADOLF**, bádós és bádócsomagoló áruk gyára-épület-bádós specialista.  
Gyárhelyiség és iroda ezentúl Budapest, Fecske-utca 16. sz. saját házában.  
Készít nagyban bádóárukat a legújanszab árak mellett, magyar hit csesített li-terméket, tölcser, gyorsforraló és kávéfőző, toló fánk-sütőket, továbbá finom feny-mázolt vizedényeket, öntöző-, olaj- és petróleumkannákat, különböző mértékben és minden ezen szakba vágó czikkeket. Ezenkívül gyógyóle-seket, minden nagyságu kávé-, cukor- és olajfesztekdo-ozokat épügy lakkaánkat. Elvállal épület-bádós munka-kat, légszesz- és vízvezeteki berendezéseket.

**RUSTON, PROCTOR ÉS TSA**  
BUDAPEST, nádor-u. 41. sz.  
ajánlják  
**nagy raktárukat**  
ugymint :  
**gőzmozgonyokat**  
fa-, szén- és szalma-fűtésre.  
Legújabb gőzcséplőgépeket könnyök tengely nélkül.  
Szegecs gőzcséplőgépeket, 2 1/2, 3 és 4 lóerejű nagyságban. Járgány eséplő-  
ket tisztító készülékkel vagy a nélkül.  
**Egyes, kettős és hármass ekéket.**  
Sor- és szűrő vetőgépeket, szénagyújtókat, rostákat és kukericsa-morzsolókat  
stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel  
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.  
Képviselő Debreczenben : **FABRICZIUS GÉZA.**

**MOLL SEIDLITZ POR**

Tavaszi gyógyítás.  
Nyári gyógyítás.  
Őszi gyógyítás.  
Téli gyógyítás.

**Csak valódi,** ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.  
Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altstbajok, gyomorgörös, dugulás, májbnj, vértolulás, aranyér és a legkülönböztőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.  
Raktár k Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.  
**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**  
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.  
Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.  
Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s E. vanok érte szívvelyes Isten fizesse meg"-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.  
Tisztelettel  
Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

**Legjobb bedörzsölő szer**  
**köszvény, csusz**  
és minden meghűlési betegségek ellen.

**MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ**  
**Csak valódi,** ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.  
Köszvény, csusz, mindenemű testzagadás és benulásnál; burgatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtönű roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.  
Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.  
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.  
**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**  
Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.  
Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.  
Mély tisztelettel  
Hornof, lelkész Micholup-ban

**SALGÓ-TARJANI TÖMÖR (darabos) és KOCZKA-SZÉN.**

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. cz. gáz-dászoknak  
**LOCOMOBIL GÉPEK FÜTÉSÉHEZ**  
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert  
**tömör (darabos) és koczka szenünket**  
kivánatra minden vasuti állomásra szállítva és a legolcsóbb árak mellett.

**SALGÓ-TARJANI KÖSZENBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT**  
BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 12. sz. a.  
Az igazgatóság.

**Huzás már július 22-én.**

**Kincsem á 1 ft Sorsjegy 10 ft csak**

**50.000 FORINT**

**10.000 ft, 5000 ft 20<sup>o</sup> levon. | 4875 pénz-nyeremény.**

**Kincsem-Sorsjegyek kaphatók**  
A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában : Budapest. Váci-utca 6. sz.  
Valamint kiadó hivatalunkban is.

**A GLEICHENBERGI JÁNOS-FORRÁS**

nagymennyiségű izletes kettős széna-vas natront, azonban aránylag kevés konyhasót, de annál több vasat tartalmaz és a világ leghíresebb autoritása. i nyilatkozauk szerint chronicus gégehurut, chronicus légsőhorut, chronicus tüdőb- és a légutak katarhusainál, végre a meliháryalob után hátrmaradt mellűbéli izzadmányoknál, haegyszerminda vasnak erősítő és vérképző hatá-sára reflektáltatik, a legjobb eredmény nyel használtatik. Különös alkalmazást nyer a fővény és huykőnél. Széna- és szóda gazdag tartalmánál fogva nagyon alkalmas borral vagy gyümölcs-szörp-pel vegyítve.

**kellemes pezsgő üdítő italok**  
készítéséhez, ugyszinte tisztasága s rendkívüli olcsósága folytán legjobban ajánlható. Mindenkor friss töltésben kapható a magyarországi foraktárakban:  
**Schleinz Károly és Társainál**  
Budapest, VIII. kerület, stáció-utca 47.  
Városi üzlet : V., Harminczad utca 4. hol megrendelések a házhoz szállítás végett elfogadtatnak.  
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Erejből az egyelőtön alatti átmenetelét nem vesztett

**Solid ünnepi ajándék.**

Csak is 4 frt. 50 kr. osztrákértékben.  
Ez áron adunk, mátol fogva egy étel-garnitú-rát, az igazi cs. kir. és egész Európára nézve szab.dalmazott phsenix-ezüstből; örökké és mindig fehér marad, mint a 13 karatos ezüst, cs. kir. szabadalommal illátott posta-dobozba esomagolva, áll hat db asztali késből, beforrasztott aczéi pengével, 6 db evőkanálból, koroná-  
val, 6 darab evővillából, egy darabból és koronával, 12 kávéskanál koronával, asztali esőngetyű, a legfinomabb gravirozásokkal; mind a 31 darabot egyszerre vásárolva, 4 frt 50 kr.-ban o. é. adunk, minden világrészbe való szétküldés cs. kir. postai utánvétellel, vagy pedig az összeg előleges bektüldése mel-let történi. Szíves ajánlatok intézendők B. Balzac, Wien II, untere Augerstrasse, központi-kiadó-hivatal.

Csak a horgony-jellel ellátott valódi!  
A köszvényben és csuszban szenvedőknek a valódi  
**Pain-Expeller**  
„horgonnyal”, mint leghatásosabb háziszor ajánlható.  
Kapható a legtöbb gyógyszer-tárban!